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Egész nre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor. 
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** Hirdetések egyozség szerint közoltotnek. *«

KÖZGAZDASÁGI. TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Folelß. szerkeszti és laptulajdonol:
FEHÉR GAüOR.

A városok segítése.

A városok segélyezése most már csak 
nagyon rövid idő kérdése, mert a kormány 
minden alkalommal vállalja, hogy a városokat 
anyagi erejéhez mérten segélyezni fogja.

De ne higyje senki, hogy az állam állal 
adandó segély csak úgy az ölünkbe hull. Ne 
higyje senki, hogy az ajándékba kapott bankó­
kat élükre rakhatjuk.

Az uj városi Iörvény kötelezni fogja a vá­
rosokat, hogy jövedelmező vállalatokat létesít­
senek s úgy ezeket, mint a már meglevőket, 
saját maguk kezeljék házilag.

A téglavető, a hídmérleg, az állatmérleg, 
a városi fuvarozás, a vadászterület visszake­
rülnek tehát nálunk is házikezelés alá. Ez pe­
dig sok költségbe fog kerülni, mert okszerű és 
helyes kezelést megfelelő személyzet nélkül 
elképzelni sem lehet. A gazdálkodási szerve­
ket tehát szaporítani kell nálunk is.

De van még egy más dolog is.
A városi takarékpénztárak alapítását mos­

tanában egyre melegebben ajánlgalják felülről, 
s ez az eszme napról-napra népszerűbb kezd 
lenni a városok köreben. Igen természetes, hogy 
az e-féJe intézmények rendszeresítése egy 
egész külön tisztviselőikarl lesz szükségessé,

****** Megjelenik minden vaeárnap mm
Szerkesztőség és kiadói*: VÁROSHÁZA L m. A
—— Kéitratok nem adatnék vliea*. —

Nyllt-tdri közlemények soronként SO

niert annak a hivatalnoknak, akinek a saját 
hivatalában dolga van, a takarékpénztár ügyeit 
intézni nem lehet, annál inkább, mert ahoz 
különös szaktudás is kell.

Az állam tehát, mikor az egyik kezével 
ad, a másikkal egy csomó terhet rak a nya­
kunkba. Ez azonban számításba nem jöhet, 
mert ez a régen várt állapot Így is hasonlit- 
hatlanul jobb lesz a mostani nyomorúságos 
helyzetnél.

Óhajtva várjuk tehát azt az időt, amikor 
az állami segélyezés napja elérkezik. Mert most
111,11 nehány hónap is hosszú a szükséggel 
küzdő városoknak.

KÖZIGAZGATÁS.

A haszonállatok összeírását az alispán a hé­
ten elrendelte.

Segélyezés. A népkövben meghonosított házi* 
ipar segélyezésére a héten 200 koronát utalt ki a 
tanács

• Végrehajtási költségekből február hónapban 
litt kór. 49 fillér folyt be.

Közmunka váltságdíj czimen február hónapban 
18 kor. 20 fillér folyt be.

Intésdijakból február hónapban 21 kor 20 
fillér folyt be.

Felebbzés. Zubú Lászlónak ipartestületi jegy* 
zm>‘ tüvlént megválasztását Székelv Sándor és tár- 
*ai megfelebbezték.

A sociálisták ellen. A „Magyar nemzeti állam“ 
szerkesztősége arról értesítette a héten a hatósá­
got, hogy márezms hónap valamelyik vasárnapján 
oá megbízottat küld Hajdúszoboszlóra, akik beszé­
det fognak tartani a sociálizmus ellen.

Életrevaló indítvány. Bélteky Lajos lelkész 
az iránit) kereste meg a héten a városi tanácsot, 
hogy a hatóság mentse meg a lakosságot a könyör- 
adomány gyújtók zaklatásaitól. Az ügy megoldása 
az indítvány szerint az lenne, hogy a házanként! 
kéregetés eltiltatnék s e helyett a város is, az egy­
házak is kiutalnának bizonyos összeget az enge­
délyivel bíró könVüradomány gyűjtők részére.

A toronyóra a héten botrányosan rosszul 
járt. felhívjuk erre e hatóság figyelmét.

Az uj vármegyeház építése — amint halljuk 
— akadályokba ütközik. A vármegyeház telkére 
vonatkozólag ugyanis Debreczen városának az a 
kiköttnénye van telekkönyviig bekebelezve, hogy 
a vármegye az azon építendő épületet csak megye* 
háznak használhatja. A vármegye arra kérte Deb* 
re ezen t, hogy mondjon le erről a jogáról, de Deb­
reczen város nem hajlandó erre. — Debreczen 
arra számit, hogy ha a közigazgatást államosítanák 
lemondás esetén elvesztené a telekhez való jogát

Az ipartestület köréből.
A következő nyilatkozatot kaptuk :

Az ipartestület beléletében a február hó 7-iki 
közgyűlés, illetve a 14-iki elöljáróság! gyűlés óta

T.UÍCZA.
Csatangolás.

Ez a bél a veres orrok hete voll. \ í.t fokos 
hideg veresre csípte mindnyájunknak az orrál és 
sebes lépésben haladtak az iilezán még a legnvii- 
godalmasahh természetű emberek is. A hangos 
szavn szolgálóleányok nem kaszinóztak a kutak 
kniiil, hanem egy-egy kapumélyedésbe húzódva 

•beszélgették ki magukat.
Az egész város fázott, didergőt, reszketett 

csak egy rendőr állott feszesen a Bazár szegleté­
nél — nyári blúzban.

~ ^em ,{izik — kérdeztem bizonyos részvéttel
tele.

— Nem én — felelte közönyösen,
- Miért nem veszi fel a téli blúzát ?
— Mert nincs.
7 Nem firtattam tovább a dolgot, hanem men* 

,em utamra' Ktisőbb aztán megtudtam, hogy a vá­
rosnál az a szokás, hogy az alkalmazónak télen 
nyári, nyáron pedig téli ruhában járnak.

De nemcsak a hideg miatt reszkettünk a hé­

ten, hanem a háborús hírek miatt is. Egy hónap 
<'la abban lelik örömüket a bécsi urak, hogy musz­
kákkal, szerbekkel, törökökkel ijesztgetnek beimün- 
kol. Hogy jobban megijedjünk, katonai lóvásárokat 
rendeznek, s berendelik szolgálaltételre a tartásra 
kiadod honvéd lovakat. Egy bajjal már berendel* 
hőinek a heverő marhákat is és eltarthatnák ápr.
' CJI 'S* 111,111 oz altat a mai lakarmányszük világ- 
han nagyol segítenének a gazdaközönséghen.

'.g>ebiraiit a mull hét elég egyhangú es unal­
mas volt. Csak a kaszinó vacsorája és a Yl-ik ti- 
zedbeli polgári olvasókör bálja változtatott valamit 
őzen az egyhangúságon.

A Kaszinóban pompásan mulattunk most is. 
volt jó vacsora, dició, nóta, szóval minden, ami 
ogy estet kellemessé, tehet. Kártyáztunk, billiárdoz- 
tunk, beszélgettünk, egészen a hajnali órákig. Senki 
sem unatkozott, mindenki csupa jókedv, csupa ke­
délyesség volt. Vacsora után, a?, egyik, safokasztal- 
nal Ma ver Kálmánt kezdték ütni — szózata Meg­
vallom, hogy ennél az asztalnál találtam legjobban 
magamat, de látva azt, hogy a bot jó "'kezekben 
van, nyugodtan tovább állottam.

Másnap este a Yl-ik tizeddel! polgári olvasó­
kor báljába látogattam el. Pompás mulatság volt

ott is.. A tánezoló párok alig fértek el a nagyte- 
. i'omben. A czigány reggelig Imzta. Az asszonynép* 

ség ekkor hazaszállott, de a kitartóbb körtagok 
még délutáni 4 órakor is a bálteremben szürcsöl­
gették a jól felezukrozott meleg bort.

A meleg borról jut eszembe, hogy a nőegylet 
legközelebbi vigestélye is meleg érdeklődéssel 
találkozik mindenleié. Az általános érdeklődést 
semmi sem bizonyítja jobban, mint az a körül­
mény, hogy a feleségem varrónőjénél 11 ruha 
készül erre a mulatságra. Ezeknek legnagyobb 
része — természetesen — selyem, mert a jóté­
konyság olcsó matériát nem tűr.

Ha igv megy a dolog, a böjtöt majd csak 
eltöltjük valahogy. Nekem pedig nagyon könnyű 
lesz a helyzetem, mert báli és hangverseny! 
icferádákat Írni nagyon szeretek. Pedig a múltkor 
megjártam. Egy egész este dolgoztam egy ilyen 
referádán s a szerkesztő egy betűt sem közlött le 
belőle.

Ez azonban nem történik meg többet, mert 
a legújabb megállapodásunk úgy szól, hogy ón 
csak írni tartozom, ő pedig szükség esetén képvi* 
sóletemben megverekedni is köteles.

Kritikus.
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Sirolin
Emeli az ítvlgyai és a tcststilyt, mcRSZün-
*•** a k»fi6g«st vitidékot. éjjeli Izzadni.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
*»Rocke" eredeti csomagolást.

F. Moffmann-La Roctie A Co. Basel (Sfájc)

„Roehe“
Kapható orvom rendeletit e pkrneUaa 
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mondhalni, máriAnV'*i * meg a kellő egyetértés s 
t".ív'/ kiélesedtek az ellentétek.

Ipmős társaink és a közönség tájékoztatására 
a kővetkezőket hozzuk nyilvánosságra. A f' l»«uái 
7-én megtartott évi rendes közgyűlés alkalmával 
Hódos Lajos titkos szavazás ut)áii elnöknek, ezen- 
Kivul 14 előljárósági, 4 jióttag es 3 szanix izsgaló 
szintén titkos szavazás utján, teljesen korrekt mó­
dón, az iparhatósági kiküldött jelenleteben meg­
választanak, a mibe mindenki, meg az ellenlelek 
is belenyugodtak.

Február hó 14-én az elöljáróság tartotta meg 
tiíHtiJIM' gvfilé^ef. a mikor Tóth Lakából alelnoknek, 
Ko\aesk.|t*n-m!á4r ^énzlávHoknak, Ktmezo .lőzselet 
«gvbatiptSg háznagynak és Zubő Lászlói barom 
sflTMbbáfcfeel je_y/Ó!titkos szavazás utján, az 
iparílátosagi 'kiküldött jelenlétében, alapszab;,.v- 
szei Ueii megv'alasztoltuk.

Midőn ezen választás eredménye nyilvánvaló 
ett, az elnök kijelentette, hogy mivel Zubú László 
nem előljáróságitag, Keni választható meg jegyző­
nek s ezért ő állásáról lemond.

' id Az alapszabályok 17 §-sa azonban világosan 
kum.mlia hogy, „a/ iparóMideii ügyek irodai veze- 
léséie jegyző választó tik, az elöljáróság kebeléből 
esetlég a nem testületi tagok sorából is.“

Most az ipartestedéinek néhány heves vérű 
tagjh mozgalmat indított - 40 testületi tagot alá 
hatott egy Ívnek, amelyben azt kérik, hogy a vá­
lasztmány, illetve az elnök, hívjon össze közgyűlést 
azon özeiből, hogy ők a jegyző választással nincse­
nek megelégedve.

Az elöljáróság ellenezte ezt, mert a jegyző és 
a többi tisztVtötilőMIasztása k zárúlag a,z -íoiiár..- 
ság hatás körébe tartozik, Hatáskörének üteg 
sértését és jogának csorbítását látván lehat ebben, 
azt határozta, hogy óitetáttesenek •* kérelmezők, 
UNsr-rint más okút hozzanak fel ha van, a kóz- 
gvolés össze hívására, mert n felhozott ok nem 
tartozik a közgyűlést képező lestuteli 'aguk halas 
körébe s így közgyűlés os>/e nem hívható, hanem 
it bvnvujtolk kérvény felulbirá as végett át teendő 

az }-so loku iparhatósághoz.
Székely Sándor elöljárósági tag, a jegyzővá­

lasztást azon az alapon, hogy Zubó László nem 
elöljárójáéi tag. az l-ső fokú iparhatósághoz meg 
felebbezte* A \ .dt aór^lo#«! ilyen maidon törvényes 
jogorvoslat alakjában elbírálható lévén, e tekin­
tetben semmi m is lépésnek helye nincs.

Ho-'V* i ifid ős Lajos elnök
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Névnap, Csütörtökön, lio/a-napja alkal­
mából nagy számmal üdvözölték az ismerősök es 
jóbarátok Ludány Géza sxolgabirót, Körner Géza 
rkapilányl és Kiss Géza foldbirtokosi. jókivána- 
lokliuz mi is csatoljuk a magunkét.

— Halálozás. Ózv. Gbepelv Feivnczuó Hékéssy 
Lszter úrnőt héttőn délelőtt temették el, varosunk 
közönségének mély és általános részvéte mellett. 
A halálesettel kapcsolatban a következő nyilatkozat 
közlésére kérettünk fel:

Köszönetnyilvánítás.
Akik szeretett jó anyám özv. Chepely Fe- 

rertezué temetésén szívesek voltak megjelenni 
— fogadják hálás köszönetemel.

Chepelx Zsuzsika.
A jótékony nőegylet, hangversenyével egy­

bekötött tánczmulatságát március 13-án fogja meg­
tartani a kaszinó helyiségeiben. A kiváló gonddal 
egybeállitott műsor szereplői l)r. Simon Józsefné, 
Kelemen János né úrnők, (laszner Agicza, Lengyel 
(dzi urleányok, i)r. László Endre, Vida György és 
Závory líéla urak lesznek, a részletes műsort tár­
lat,nazó meghívók a hét folyamán fognak szétkül­
detni. A mulatság iránt városszerte élénk érdek­
lődés mutatkozik.

_ A Kaszinó közgyűlése a múlt héten szom­
baton tartatott meg, Dr. Malatinszkv József elnök­
lete alatt. A múlt évi számadásokat jóváhagyta, a 
folyó évi költségvetést pedig megállapította a köz­
gyűlés. A tisztikarban csupán annyi változás történi, 
hogy Adler Samu helyeit Bélteky Lajos választatott 
be a választmányba. A közgyűlést társas vacsora 
követte, amelyen 50—60 kaszinótag vett részt.

— A Vl-ik tizedbeli polgári olvasókör vasár- 
napi bálján fel ül fizettek: Turv József 2 kor. Varga 
Sámuel 2 kor, Varga Miklós 1 kor. Fazekas Sámuel

Nemes gyümölcsfák, gyönyörű díszfák,
,, k és bokrok, továbbá mindenféle veteménv 

és világmagvak jutányos áron kaphatók Mulde 
Vilmos cs és kir. udvari szállító kertészeteben es 
,„ágkor,-sk,•(lésében Temesváron. Postai megren­
delések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

— A Bánóinkért birtokosai ezennel felhi- 
valnak, Imgy a keritkezést tavasz múltával azonnal 
kezdjék meg, mei’l a kötelességmulaszló birtoko­
sok ellen az alapszabályok teljes szigora log alkal­
maztatni.

A választmány.
— Kerestetik a bánomkertben haszonbér-

bevétel czéljából egy darab puszta szőlőföld. Akik­
nek Ilyen földjük volna kiadó jelentkezzenek lapunk 
szerkesztőjénél.

_ Kertészeti értesítő. Paczelt János debit-
czvni jéliirü magkereskedésének tavaszi árjegyzékét 
lapunk mai számához mellékeljük olvasóink ié- 
szére. Ajánljuk ezt a megi izbató magkereskedést a 
kertkedvelők ligyelmébe, almi jutányos árak melleit 
kaphatók mindenféle vélemény és virágmagvak.

— Attilla sírja. Kiss János városi képviselő 
a héten egy igen érdekes levelet küldött be la­
pmik szerkeszt őségéhez. A levél szérnl-szóra igy 
hangzik :

Tekintetes
Kovács István urnák 

szives tisztelettel
Kösü szeg.

Tisztelt Tekintetes ur !
Több rendbeli igen érdekes bizonyságok 

azt mutálják, hogy Attila nagy liunn király bi­
rodalmi székhelye Debreczen, Zeleinér és Új­
város között volt. Midőn ez ügyben tudako­
zódtam, némi homályos nyomára jöttem an­
nak, hogy a nevezett tájakon egy nagyon„ , • . n:»i\ 11 Öli V cl IlCJCóCU lajunuu '-nJ40 fillér. Fogadják e helyen is a rendezőség szí < - h(.sszu v^,,yy Etelvölgyének neveztetett a ré-

köszönetél.
— A könyörületes szivekhez. A IV. tized 

193 szánni, házban öt hónap óla fekszik egy 10 ov, s 
leánvka nyomorban, betegen. Szenvedéseit 

majdnem elviselhetetlenné teszi az u körülmény, 
hogy az ártatlan gyermek shezik is, mert szülői 
képielvnek kellő móeon táplálni. Városunk nemes- 
i.-lku hölgyeinek emberbaváti jóindulatába ajánljuk

ki

miért nem akarja 
ubó Lászlót jegyzőnek, annak egyedül az az oka, 
ogy ők régi idő óia rósz viszonyban vannak 
gynmssal. h<* a-teslűletn nem tartozik az, hogy 
k - egymással miiven viszonyban vannak.
- - \ hix dáf11< érintkezés alkalmával, a j,-£w" 
fívgtesxi kötelességei, amit megválasztása alkal- 

. ... i iküldött jelenlétéből», az
■■ ■ j-ág előtt ki is jelentett.

Ezt elvái juk az elnöktől is, mint az
nai b stlilét felélni, hogy nem f(R akadályokat goi­
mén i az ipartest illet működése elé.
tiUM r. • ••.veket az igazság érdekében kötelességünk 

dk'VV'Áá V.> tX5ijelépteni.
Hajdu<z.oboSzlé),v 1909. lebruár hó 25-én

Tóth Jakab
Kovács Kálmán Lázár Antal
pUjp Gyula Ratkay 1 erencz
Radinszki Mihály Kovács Jeremiás

‘.X szó teljes értelmében bizonyos kiskorúságra 
, L az.I k'irinné.nx, 11"gx ■ / a csekélyéig Illeti 
avarodást1 uiézvtt elő az ipartestül,-t körében. Akit

ezt a szenvedő, beteg gyermeket.
— Csutkalopás. Csuka Bálint IV itizedbeli la­

kosnak a tanyájáról nagyobb mennyiségű leveles csut­
kát lopkodtak el a télen. A rendőrség kiderítette, hogy 
a lopást Karika József és Biró István követtek el akik 
a lopott csutkát Debreczenben eladták.

- Tyúklopás. Guttmann Dávidnak szerdán éjjel
4 drb. tyúkját elloptak.

— A hernyózás pontos teljesítésére felhívjuk a 
gazdák figyelmet, mert akik a hernyózást elmulasztják
szigorúan fognak büntettetni.

_ A tejkupeczek megjárták, mert a helybeli
piaczon összevásárolt elegy-belegy tejre Debreczenben 
egy idő óta nem akad vevő. Igy tehát valószínűleg 
vége szakad a tejkupeczek mesterkedésének.

— A Hajdumegyei takarékpénztárnál bekövet­
kező igazgató-választásról sokat beszéltek a héten is 
Jelöltekül most már csak Körner Bélát és Mandel Sa­
mut emlegetik.

— Élve megfogott róka. Kis- Géza föld­
birtokosnak a majorosa egv rókát fogott a beton 
Kötelesen. A róka állandóan pusztította a tanyán 
levő aprómai ha állományt, a majoros azonban 
válesett és a saját fészkében tette rabbá a Uát- 
tékony állatot.

— Nagy hideg. Kedden röggel 13 lók 
hidegeit mutatott a hőmérő. Ez a hideg beillettavarouasi iuvavu

Itozbizajpm, az inartestulct élére állított, annak volűa janUár közepére is. 
Ä kozélot £ére ^ te,ekkönyvi
X.UUI.I : uii szabá/f Kunok a sin lod.isna ' ' tárirvalása holnap befejeziÄ UM»
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váló visszonvát Csak az ipáVosság
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_ _______ _ _ betétszerkesztés bizottsági
< ' -m lódásnak tehát <'\ tá ]ás‘* ^„ap befejezést nyer. A betétszerkesztők 
ári, stulet tisztviselőinek - nap mulva beköltöznek a bírósághoz s ott foly­

tatják munkálataikat. Minthogy a betétszerkesztőknek 
közel kell lenni a telekkönyvhöz, a bíróság valame­
lyik osztályát ki kell telepíteni a bíróság épületéből.

— Tánczmulatság. A Vl-ik tizedbeli .polgári 
olvasókör ma egy hete tánczniiílátsá'gót rendezeti 
saját pénztára javára. A mulatság mindet) tekin­
teti),•„ fényesen sikerült.

— Nagy havazás. A múlt héten pontokén 
és szombaton nagy havazás volt az egész ország­
ban’. Vasárnap reggel óta nálunk is vastag bőrei eg 

äicviw. bontja a földel is az időjárás egészen télies.

— G Tóth János polguriilvstei betegségéből 
•lgyógyulván, a héten újra elfoglalta hivatalai.

ZáVÖry Béla-mérnök a héten hazaérkezett
■»tol« 1 ■ »> 11 ........... ^ “
lehány napm Tonotr:

giek állal. Senkit nem találtam azonban, ki e 
nevezetet közelebbi-,)! ismerie xolna, hanem 
utasitotlak a Tekintetes úrhoz, mint aki az 
(Illaton több ideig lakván, eitol bizonyosan 
tud valamit.

Méltóztassék tehát nekem, ha lehet minél 
előbb megírni egy |*ár sorban : tetszett-e va­
laha hallani az Etelvölgy nevezetet, és ha 
igen. micsoda tájékon esketik az? Bizodalmas 
kérésemre becses válaszát elvaiva, Istentől, 
minden áldást kívánok.

Hű tisztelettel
Révész Imre.

Ez a levél azt bizonyítja, hogy Attilának a 
-arját az ötvenes evek végen városunk környékén 
is keresték.

— A gazdák kincse a jó vetőmag. Figyelmez­
tetjük tehát olvasóinkat, hogy a legjobb gazdasági 
vetemény és virágmagvak Mautbner Ödön buda­
pesti nagykereskedésében kaphatok. Nagy', képes 
árjegyzék ingyen és béruieiitve#

A Gazdasági bank egyike a legagilisabb 
vidéki pénzintézeteknek, amely arra törekszik, 
hogy olcsó kölcsönök közvetítése által szolgálja 
városunk közgazdasági érdekeit. A Gazdasági bank 
saját kebelében Négsegélyzo szövetkezetei tail 
fönn, amely évről-évre szebb eredményt mutat fel 
az anyaintézeUel együtt.

_ Az 1848 49-iki Kossuth ereklye-muzeum
ügyének felkarolása hazafias kötelességünk mind­
nyájunknak. a magyar társadalom nagy és nemes 
kötelességet teljesít, ha ezt a történelmi kultúrin­
tézményt anyagilag is támogatja, Épen azért ajánljuk 
az ereklyenmzeum ügyét olvasóink szives fi­
gyelmébe.

— A „Magyar orvosi müszertár“ Budapes»
ten, Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányoaabb árak 
inellett szállit modern orvosi műszereket, kötszere­
ket, műhibát, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, 
szóval az egészségügy és a gyógyászat körébe 
tartozó minden czikkeket és kellékeket. A „Mag>-" 
nh-nci müsVMTár* ma már a legelső vállalat ezen 
a téren az egész országban.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kiliordóknál i end,-Illetik meg lapunkat.

_Modern czipőüzlet. Bakó Mihály piacztéu
czijiészüzletét ajánljuk olvasóink figyelmébe, ahol 
olyan árukat szerezhet be ., közönség, amely a 
legkényesebb Ízlést is kielégitük



.SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ“

Eladó házak. A Yúc/.i l'A-i'ciicz tanácsnok 
tulajdonát képező 1-1 ized 7() és l-sö tized 77 szánni 
liázasudvar eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Kzoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára Ifi tiller.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben ahol mindenféle hirde­
tés a legjutányosabh árak mellett kozöltetik.

— Békítési kísérlet. A helybeli iparosokat pén­
teken délután értekezletre hívta össze ü Tófh János 
polgármester, a városháza nagy tanácstermébe. A pol­
gármester lelkűkre beszélt az ip rosoknak hogy tartsa­
nak össze, de az ellentét oly nagy, hogy az értekezlet 
eredmény nélkül oszlott szét. Plón Gyula megköszönve 
a polgármester közbelépését felhívta Hódos Lajost, 
hogy hajlandó-e a béke érdekében a testület ügyeit 
vezetni ? Hódos Lajos erre kijelentette, hogy társaival 
együtt ragaszkodik Írásban beadott lemondásukhoz. 
Ezenkívül 6 választmányi tag és egy számvizsgáló adta 
be lemondását. Ezek azonban nem vétettek figyelembe­
mert a lemondás szabálytalan volt. Az ipartestület elöl­
járósága tegnap este Tóth Jakab alelnök elnöklése 
mellett gyűlést tartott a további teendők megbeszélése 
czéljából.

Legújabb.
— A háború. —

A héten olyan puskaporos volt a levegő, 
hogy a háború kitörésétől minden perczben tartani 
lehetett. A háborús hírekről a következő értesülé­
seket kaptuk :

Városunk területén a limit héten névs/erin! 
összeírta a hatóság mindazokat a szabó és 
czipész iparosokat, akik 18 évesnél nem 
fiatalabbak és 42 évesnél nem öregebbek. 
Ezek az iparosok háború esetén a hadsereg 
részére fognak dolgozni.

A héten sok tartalékos és póttartalékos 
katona lett hehiva tényleges szolgálati a. A 
behívót laknak mái ez 1-én, 3-án, és 7-én kell 
bevonulniuk.

Az ország minden részében vásárolják a 
lovakat a hadsereg részére. A múlt héten 
városunkban is megfordult egy lókereskedő, 
aki katonai czélokra vásárolt lovakat.

Ezekből a jelenségekből világosan látni 
lehet, hogy a helyzet nagyon komoly. A háború 
vagy beke kérdése a héten biztosan el log dőlni.

Levél a szerkesztőhöz.
Trk. Szerkesztő Ur!

Adám Samu városgazda odaadó szorgalom­
mal, mindnyájunk teljes megelégedésére végzi a 
városgazdái teendőket. Tőle várjuk azl is, hogy az 
utczák és közterek befásitását a tanács támogatá­
sával a tavaszon meg lógja csinálni.

Mert ezen a léién eddig még alig történt 
emlitésreméltó dolog. Amit a hatóság csinált, azl a 
közönség tönkretette.

De az intézőkörök is nagy hibát követtek el 
azáltal, hogy nem választották meg helyesen az 
elültetett facsemeték fajait. A szőlőskertek elébe 
például eperiákat ültettek, pedig mindenki tudja, 
bogy ezek rigó és verébtanyák, s igv veszedelmes 
ellenségei a szőlőskeiteknek. Ezeket az eperiákat 
ki kell cserélni más fákkal. Azt ajánljuk, hogy a 
tavaszi foldozásuál már másféle fákat kell ültetni 
a kiveszett eperfák helyére. Van a szőlőnek elég 
ellensége. Ezeket az ellenségeket mesterségesen 
szaporítani teljes- n felesleges.

Az ákáczok nagyon jól tenyésznek nálunk. 
Legnagyobb részben ezekkel kell a fásítást esz-
kózölni. Többek.

II.
A városi hatóságnak első és legfőbb köteles- 

sége ügyelni arra, hogy a vátos jövedelmei csor­
bát ne szenvedjenek, mert okos gazdálkodás mellett 
is csak nehezen tudjuk fenntartani magunkat. Ha 
a községiadóra támaszkodunk, akkor nemsokára 
csődöt mond a város, mert a lakosság adóterhe 
torább nem fokozható. A sok mindenféle adót 
most is alig fairjük már.

A város egy idő óta érzékeny anyagi veszte­
séget szenved az állal, hogy a piaczi bódékat el­
bontatta, újakat azonban nem építtetett helyettük.
Ez a mulasztás évenként 1200 korona veszteséget 
el ént a városra nézve.

A regi, rozzanI bódékat nőm sajnálja senki, 
de azt mindenki óhajtja, hogy a városnak ez a jö- 
\ edolmi forrása minél hamarabb megnyíljon újra.

A hatóságnak tehát az a kötelessége, hogy ha 
a tavasz eljön, kezdje meg azonnal az uj árusátrak 
építtetését. Az uj árusát rakat a leggyorsabb tem­
póban fel kell építtetni s nem szabad megengedni 
azt, hogy a város ezen az utón további vesztesé­
geket szenvedjen.

Ha a hatóság utáima lát a dolognak, május 
végére már készen lehetnek az uj árusátrak.

A gyors ój-ilkezést nemcsak a város anyagi 
erdeke teszi szükségessé, hanem a piaczi forgalom 
akadah lalan lubonyolilása is.

Egy városi képviselő.
111.

A város legélénkebb forgalmú helyén: a 
Vfisututcz.au, a főjegyző ur tőszomszédságában van 
eg\ puszlatelek, amelynek a járdájáról sohasem 
szokták leseperni sem a havat, sem a sári. Mikor 
fi járda többi része teljesen száraz, ezen a helyen 
még mindig bokáig érő sár van, pedig tudhatná a 
telektulajdonosa, hogy a járdái b tisztittat11i minden­
kinek kötelessége.

Reméljük, hogy ez jövőre meg is fog történni.
Elleneseiben felhívjuk erre a tisztátalan jár­

dára a rendőrség figyelmét.
Több VII-ik tizedbeli lakos.

Mi újság n janisban P
Elgázolás. Tarjám' Sándor püspökladányi 

lakos a kábái országúton Varóczi Klára kisújszállási 
lakost szekerével elgázolta. Az asszony sérülései sú­
lyosak.

Lopás. A püspökladányi vasúti állomáson a hé­
ten egy utasnak egy utazóbőröndje és a bundája el­
veszett.

Betörés. Fodor Péter és neje püspökladányi 
lakosok a héten Feldmann Bernát ugyanottani kei es- 
kedő bolthelyiségébe betörtek.

Rablás. Erdei Sámuel madarasi lakos ifj. Nagy 
József püspökladányi lakostól az országúton egy bun­
dát elrabolt.

Répalopás Csáti Lajos püspökladányi lakosnak 
a tanyajárói Fodor Péter és Fodor János répát loptak.

\ erekedés. Kirják Lórin ez püspökladányi lakos 
Fodor Péter ugyanottani lakost bosszúból megverte.

Betörés. Sári Ödön kábái lakosnak a kamará­
jába a héten Makula András és Fercncz ottani czigányok 
az ablakon keresztül behatoltak s nagyobb mnnnyiségü 
búzát elloptak. A lopott búzát egy korcsmáros vette 
meg jó olcsón.

Adomány. A hajduszováti ref. egyház a héten 
jelentékeny összeget adományozott a debreczeni egye­
tem javára.

Verekedő tolvaj Mohácsi Gábor Földesi lakos 
betért a héten Grósz Sámuel ugyanottani lakosnak a 
korcsmájába s a korcsmárossal összeveszett. Mohácsi 
Gábor jól elpáholta Grósz Sámuelt, de e közben egy 
üveg pálinkát el is lopott a korcsmából. Az ügy a bí­
róság elébe kerül.

Verekedés. Rácz Balázs és Elek József földesi 
lakosok Tóth Józsefet az utczán bosszúból megtámadták 
és megverték. A vizsgálat folyik.

Falopás. A kábái vasútállomásról a héten isme­
retlen tettesek 40 kor. értékű tűzifát elloptak.

Sorozás. A hajduszoboszlói járásban márszius 
26-én 30-án 31-én és április 1-ső és 2-ik napjain 
tartatik meg a sorozás Kábán, a községházánál.

Betörő cseléd Boldizsár Zsigmond nádudvari 
igazgató tanítónak az irodájába a héten a cselédje Biró 
Eszter betört s 60 kor. készpénzt ellopott. Az ügy a 
bíróság elébe kerül.

Zsebtolvajlás Hári György és két társa püspök­
ladányi lakosok a héten kiloptak Janó Gábornak a 
zsebéből 10C koronát. A pénzt megtalálták a tolva­
joknál.

Fa és szénlopás. A püspökladányi vasúti állo­
másról a héten Kiss Albertné és társai fát és szenet 
loptak.

Csutkalopás. Propper Miklós hajduszováti bér 
lőnek a földjéről a héten ismeretlen tettesek leveles 
tengericsutkát loptak.

Verekedés. Sárándi Imre nádudvari lakost egy 
ottani korcsmába* Csorna Károly és Szilágyi József 
megverték.

Közgazdaság.
A boruk második lehúzásának most van az 

ideje. I' igyvlmeztetjíik az érdekelteket, hogy a 
második lehúzást gummi csövek segélyével esz­
közöljek, mert a másodszor lehozott bornak csak 
nagyon keveset szabad érintkezni a levegővel. 
Ila a második lehúzást csapon és töltögető edények 
használásával eszközöljük, akkor a lehúzott bor 
biztosan barnatörést kap, ami pedig egyike a leg— 
kártékonyabb bőrbetegségeknek.

Takarmányhiány.
A hosszú, erős, hideg tél, nagyon nehéz hely- 

zelbe juttatta a jószágtartó gazdákat. A tanyák ud­
varai üresek. Nincsen se csutka, se szalma sehol. 
Csak itt-ott lehet látni egy-két kisebb boglya szénát, 
hz is olyan, hogy ma még van, holnap már nincsen. 
A jószagok öt hónap óta vannak jászlon, nem le­
het tehát csodálkozni azon, ha a takarmány fogyó- 
felben van. A takarmányhiánynak az az első kö­
vetkezménye, hogy a csutkának és a szalmának 
az ára felszökött. De ennél még sokkal kellemet­
lenebb a gazdákra hAzve aX hogy drága pénzért 
sem lehet kajmi semmiféle takarmányt. Ha a tél 
meg soká tart, a gazdaközönség nagyon kínos 
helyzetbe jut és ráfizet a jószágtartásra.

A gazdaközöiiség aggodalmas napjai rend­
szerint májusban szoktak bekövetkezni, mikor a 
terméskilátásokról van szó. Most azonban a télutó 
is elég gondot ad a jószágtartó gazdáknak.

Piac/i árak.
Búza métermázsánként 
Kétszeres — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab —- —
Tengeri — —
Korpa — —
Tengeri-dara

25 kor. 
21 „ 
20 „ 
18 „ 
15 „ 
13 „
13 „
14

40
20
20
20
20

20
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Előnyös bevásárlás folytán
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 

vevőimnek adhatok

1 vég 30 rőfös
ló minőségű

I Irland! vásznat S fit 50 áréit.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat 6 írtért.
valamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós Havasi,
Liliom, Mapina és szó— 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zefirek,

a legolcsóbb árban.
kJ Tisztelettel

Ezry Adolf. 

Meghívás.
9 „Hajdumegyei Takarékpénztár"

1909. évi márczius hó 7-én délelőtt 10 órakor
Hajdúszoboszlón, saját helyiségében

rendliitóll közgyűlést
taijfi melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak: i
1. Adler Samu igazgató halálának bejelentése és 

ebből folyólag tett intézkedésekről jelentés.
2. A megüresedett igazgatói állás betöltése iránt 

való intézkedés.
3. A közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igaz­

gatósághoz beadott indítványok.

Figyelmeztetnek a tisztelt részvényesek, hogy a 
közgyűlésen szólás és szavazati jogukat csak azok gya­
korolhatják, akik részvényeiket a le tjein járt szelvé­
nyekkel a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az inté­
zet, vagy a fióktelepek pénztáránál elismervény elle­
nében letéíeményezik.

Hajdúszoboszló, 1909 február 12.

flz igazgatásiig.
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CSÉPLŐ KÉSZLETEK

TELJES JÓTÁLÁ^A
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR
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KETÖK
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'ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. U-2 FILLER 
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ÁRJEBYZÉK INflYEN.
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LEGNAGYOBB SZDLOOLTVANYISKOLÁ
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MEILETT LETE5UU

MILLENNIUM, 
TELEP

iRfilpí leilfíL !vi

NAGYOSZ
TOPONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
NEM /A

MILLENNIUMTELEPENVETTEM

AratógépeketW I ^^4
kévekötő, marokrakó és fü- o 

kaszálókat
a legteljesebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 

mellett szállít, olcsóbban mint bárhol

Bagi István
gazdasági gépműhelye és gépraktára.

Mint szákértö iparos díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Aánlja továbbá saját találmányi! szán­
óvető

Tengeri gépeit
csekély 25 koronáért darabonként és állatában a leg­

olcsóbb bevásárlási forrás gazdasági gépekben.
Telefon 5. Telefon 5.

Magyar gyermek 
Magyar Irbda 
Magyar vegye 
Magyar adja.

/W&m

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
\ I t a a 1 o t * V oz 1-U.OrÚt Olt-

Utal a leslutinyo-ahT) árak mellett ajinltatnak

\ i Loco mobil es gőzeséplögépek,
. \ szalmakacalozók, |á:gány vuíplögrpt'k, lóhere-cséplök, tisztitó- 
.. A ropták. konki'lyozAk. kaszáló- é;. aratógépek, szénagyüjtök,
* «X boronák,

V>X sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
« l "cskav.it ók, it avágrtk. kukoricza-rnorzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczíl-ekék. 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

Minden magyar labda 
a cserkoszoruba foglalt

„Magyar Labda"
Q bélyegzőt viseli. Q

I Mást -I ibyiníjmii,: i aoamBE ' S3BSEB

I HOFHERR

A,.- p« 9
* ?r,é*‘l<iíAö

MB 3B@6 S BBS S

Minden jobb kereske­

désben kaphatók.

1
442—1909. fi. f
Árverési hirdetmtnyi Kivonat.

11 A hajdíszoboszlói kir 1 járásbíróság mini 
T ^ i tlkvi halóság közhírré teszi, hogy a Debreczeki 
l yHitelbanRTP. Molnár Aulai és neje elleni vég- 
-Vjc rehajlási ügyében a végrehajtási árverést I 

\ 3000 K tőke és jár,, valamint 42 K 75 fillér z**,
költség kielégítése végett elrendelte a p.-an- 
gyalházai 1029. sztjkvben -j- 1. sz. a. ingat» 
lanra 268 K„ a -f- 2. sz. a. ingatlanra 1046 
K a -f 3. sz. a. ingatlanra 1046 korona ki­
kiáltási árban.

Az árverés 1909. évi április hó

Cil­
ii

D ró-

es

/. v, • *' ■-* v v-siT.

4^ _

TA’ÁtiYASZORÖ-GKl'KT.

SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Vacíi-körnl 57.

Gazdasági gépgyára és 
v asöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalír rzoll. »V0SS--1- 
mely állal 1 no-;m a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírass I. mely egyúttal számtalan elismerő levelet is tartalmaz, kivi
natra ingyen is in men; „■ .,ímm .

- .cl—en a. e. íu oraKor lesz e nir
X X/ ság árverési tömében. ^ P 
^ Aki árverezni akar köteles a biíts;

20%»át készpénzben, vagy óvadékképes érté 
papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiatiási ár %-adán a 
el nem adják. v

Hajdúszoboszló, 1909. január 19.
Péterfy Pá 

kir. járásbiró

Képvi let Ma id mik e r Vj:

HEVESI GYŰL, úrn I DEBRECZENBEN
P.-uZ-ln.. a 70. U)),
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Plon Uy., Hajdúszoboszló.


